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平成24年第３回町議会定例会が開催されるにあたり、当面する町政の執行につきま

してご報告をさせていただきます。 

  

（ロンドンオリンピック） 

はじめに、ロンドンオリンピックについてであります。 

この夏、世界中の人々の熱い視線が集中した古都ロンドンでのオリンピックに、福

島千里さんと山本幸平さんは、北京に続き２大会連続で出場という快挙を成し遂げら

れました。 

私たち町民はもとより日本中で多くの人々が、大きな期待を背に戦う二人のひたむ

きな姿から希望と勇気をいただき、喝采をおくりました。 

実行委員会が開催した福島さんの３回のパブリック・ビューイングには、深夜、早

朝にも関わらず、延べ260人の方々が応援に駆けつけてくださり、福島さんの颯爽と

した走りに惜しみない拍手をおくってくださいました。 

レースは残念な結果となりましたが、「悔しいという一言しか残らない。リオデジ

ャネイロで絶対にリベンジしたい。」と強く語られた福島さんの誓いを我々は見守っ

てまいりたいと思っております。 

オリンピック最終日、容赦の無い夏の日差しが照りつける中、ごつごつとした岩山

を含む周回コースを７周、34.08㎞を果敢に攻め、スタート直後のトラブルにもめげ

ずに後半追い上げを見せ、完走した山本さん。 

北京での46位から27位まで順位を上げ、「自分の力は出した。」「もっと強くなりた

い。」と晴れやかな笑顔で力強く宣言された山本さんの思いが４年後に向けて叶うよ

う、願ってやみません。 

町では、お二人のご活躍に感謝を申し上げ、その功績を顕彰する趣旨から「幕別町

長特別賞」を贈呈することといたしました。 

福島さんと山本さんのこれからの一層の飛躍を期待いたしますとともに、今回の二

人の懸命の走りが子どもたちに大きな刺激となって夢と希望を与え続けてくれるこ
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とを願うものであります。 

 

（功労者） 

 本年も10月１日に116年目の開町記念日を迎えます。 

偉大な先人たちが理想郷の実現を目指し、不撓不屈の精神で本町発展の礎を築かれ、

以来、脈々と町民各位の限りない郷土愛により、本町が十勝の中核的な町として隆々

と発展していることに対し、あらためて深甚なる敬意と感謝を捧げるものであります。 

 例年、開町記念日に本町の功労者を顕彰させていただいておりますが、過日、表彰

者選考委員会からいただきました答申を尊重し、本年は５名の方々を顕彰させていた

だくことといたしました。 

 社会功労賞として、永年にわたり地域医療と保健福祉の進展に貢献された歯科医師

で札内豊町の大内慶治さん、医師で忠類幸町の塩塚実さん、また永きにわたり消防団

員として地域防災に貢献された会社役員で札内若草町の八巻省三さんの、３名の方々

を顕彰させていただくことといたしました。 

産業功労賞として、商工会の理事、副会長、会長として本町経済の活性化に尽力さ

れた会社役員で緑町の伊藤光一さん、同じく商工会の理事、副会長、札内支部長とし

て尽力された自営業で札内共栄町の古田和昭さんの、２名の方々を顕彰させていただ

くことといたしました。 

 受賞されます皆様の永年にわたるご功績、ご活躍に対しまして、心より敬意を表し

ますとともに、感謝を申し上げる次第であります。 

 

（地方交付税） 

 次に、過日決定された本年度の普通交付税について申し上げます。 

 本年度の普通交付税の総額は、58億9,678万5千円で、前年度決定額との比較では、

6,147万6千円、1.1％の増となったところであります。 

 本年度の算定内容の主な特色としては、昨年度措置された「地方再生対策費」や
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「雇用対策・地域資源活用推進費」を縮減した上で整理統合するとともに、歴史的

な円高等を踏まえ、海外競争力の強化をはじめ地域経済の活性化や雇用機会の創出

を図るなど、住民のニーズに適切に対応した行政サービスを展開できるよう、歳出

特別枠として「地域経済・雇用対策費」が新設されたところであります。 

 こうした状況により算出された本町の算定額でありますが、単位費用の見直しに

よる道路橋梁費などの減額があったものの、高齢者人口の伸びに伴い高齢者保健福

祉費が増額となったことや合併特例債の償還額の増などにより、総額で約６千万円

の増額となったところであります。 

 なお、本年度の決定額と当初予算との比較におきましては、２億円程度の留保財

源が生じたところでありますが、除排雪経費や補正予算の財源として、また、公債

費の繰上げ償還など、今後の財政運営により有効な手立てを検討してまいりたいと

考えております。 

 いずれにいたしましても、厳しい財政環境の中、地方交付税は私ども市町村にと

りまして貴重な一般財源でありますので、交付税制度のさらなる充実、また、交付

税総額の確保に向けて、北海道や町村会などと連携し、国に対して強く働きかけて

まいりたいと考えております。 

 

 （地震対応） 

次に、８月25日に発生いたしました地震への対応について申し上げます。 

同日、午後11時16分、日高地方と十勝地方を中心に、十勝地方南部を震源地とする

マグニチュード６.１の強い地震が発生しました。 

町内には震度観測点が３か所ありますが、今回の地震は、幕別本町(役場)震度３、

忠類錦町(忠類コミセン)震度５弱、忠類明和震度３でありましたので、地震速報にお

いては、「幕別町 震度５弱」と報じられたところであります。 

地震速報を受け、町では防災計画に基づき、関係職員が所管する施設等の被害状況

の把握に努めたところでありますが、大きな被害の報告はなく安堵いたしたところで
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あります。 

 

 （農作物の作況状況） 

次に、農作物の生育状況について申し上げます。 

本年は、４月に季節外れの大雪、さらには５月連休後半の大雨以降、不順な天候が

続き農作業や生育状況に遅れを生じておりましたが、その後はおおむね良好な天候に

恵まれ、生育も平年並みにまで回復してまいりました。 

主な作物について申し上げます。 

小麦につきましては、昨年より５日ほど遅い７月28日から収穫が始まり、途中、雨

天により作業に支障を来す日もありましたが、８月14日までに全町での刈取り作業を

終えところであります。収穫量につきましては、昨年度から品種転換されました「き

たほなみ」が平年並みの反収10俵程度、製品歩留まりにつきましても良好と見込まれ

ているところであります。 

９月１日現在の作況調査によりますと、馬鈴薯は平年並み、豆類とてん菜は２日か

ら３日ほど早い状況で、生育の良否も「並み」から「やや良」となっております。 

また、飼料用作物につきましても、生育は順調に推移しており、牧草は平年並み、

サイレージ用とうもろこしは１日早い状況になっております。 

今後におきましても、好天に恵まれ各作物の収穫作業が順調に進み、平年を上回る

豊穣の秋を迎えられますことを心から願っているところであります。 

 

（国営かんがい排水事業札内川導水路の漏水事故） 

次に、国営かんがい排水事業札内川導水路の漏水事故について申し上げます。 

８月15日、午後１時45分頃に中札内村において、直径２メートルの強化プラスチッ

ク複合管(ＦＲＰＭ管)から漏水し、帯広市、中札内村、更別村、幕別町が利用する貯

水池へのかんがい用水の送水が停止するという事故が発生いたしました。 

漏水した管は、受注生産のため、本州での製作・搬入に約６週間、布設工事や通水
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試験などを含めますと、復旧までには２か月程度を要するとのことであり、本町の受

益戸数82戸を含む393戸に影響が生じないよう、現在、帯広開発建設部により給水車

等によるかんがい用水の給水活動が実施されております。 

 

（農家民泊による修学旅行生の受入れ） 

次に、農家民泊によります修学旅行生の受入れについて申し上げます。 

 修学旅行生の受入れとその組織体制の構築につきましては、昨年来、農業者の方々

のご理解と４農協のご協力をいただきながら取り組みを進めてまいりましたが、去る

７月10日、本町における修学旅行生の受入組織として、農業者62名の参画により、「ま

くべつ稔りの里」が設立されました。 

この９月から10月にかけまして、大阪府内の高等学校、３校が来町されますが、「稔

りの里」会員の55の家庭で約120名の生徒を受入れていただくこととしているところ

であります。 

町といたしましては、将来の消費者として、この地で生産された安全で安心な農畜

産物に愛着を持ち、生産者とのつながりを深めていくことにより、本町農業、引いて

は幕別町の応援団にとの願いも込め、この取組が末永く継続できるよう、引き続き支

援に努めてまいりたいと考えております。 

 

（公共工事の発注状況） 

次に、公共工事の発注状況について申し上げます。 

８月末現在での公共工事の発注済額は、平成23年度からの繰越事業を含めて、7億

678万円で、発注率にいたしますと50.7％となっております。 

 土木工事関係では、あかしや団地道路２号や南町団地道路３号などの道路整備のほ

か、旭町の配水管布設工事などを、また、建築工事関係では忠類総合支所の耐震改修

工事、公営住宅改善工事などの発注を終えたところであります。 

 今後の発注では、都市公園遊具改修工事や札内南小学校増築工事等の発注を予定し
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ており、引き続き早期発注と適期発注に努め、安全な工事の遂行に万全を期してまい

りたいと考えております。 

 

以上、当面する諸問題等につきまして、ご報告をさせていただきましたが、議員の

皆様には、引き続き町政の執行に対しまして、一層のご指導、ご支援を賜りますよう

お願い申し上げまして、行政報告とさせていただきます。 


